

# 2025年海南国际旅游岛欢乐节8月2日启幕

以“清凉海岛”为核心主题，“一县一品”全域联动开展，将持续至8月31日

## 新闻发布

本报海口7月21日讯（海南日报记者 刘晓惠 实习生 劳兰婷）今年夏天，又见欢乐节。7月21日，海南日报全媒体记者从2025年（第二十六届）海南国际旅游岛欢乐节新闻发布会上获悉，本届欢乐节将于8月2日至31日举办。这是继去年后，海南再次在夏季举办欢乐节。

今年欢乐节以“清凉海岛”为主题，由海南省人民政府主办，海南省旅游和文化广电体育厅及各市县人民政府承办。欢乐节将以“一县一品”全域联动、主客共享全民同乐的模式开展，8月2日在海口FUNBAY自在湾街区启动，期间全省各市县同步举办分会场活动。

### “一县一品”全域联动 推出39项特色活动

省旅游和文化广电体育厅副厅长

苏启雅介绍，本届欢乐节全省各市县将结合自身资源优势，以“一县一品”模式推出39项特色活动，形成“沿海亲海、中部纳凉”的全域欢乐、全域清凉格局。

沿海12个市县将深挖海洋清凉资源。如三亚推出“活力三亚·潮玩海洋”水上运动计划，游艇出海、潜水探险等项目推出暑期优惠套餐，让游客在碧海蓝天中感受清凉；

琼海潭门赶海季将海洋文化与避暑体验结合，游客可参与赶海拾贝、制作贝壳工艺品，以及体验中国（海南）南海博物馆“深海清凉”玩法；文昌航天嘉年华打造“火箭光影秀”夜间盛宴，开展生态探索、亲子赶海等活动，让海洋与科技碰撞出别样火花；陵水呆呆岛沙滩寻宝赶海节以“赶海+拉网”亲子互动为核

心，沙滩拾贝、野趣DIY等环节充满清涼野趣。

中市县则以“山海联动”凸显避暑优势。五指山红峡谷漂流嘉年华推出漂流与高空悬索桥组合套餐，让游客在峡谷激流中体验夏日

清凉；保亭七仙温泉嬉水节以“浪漫七夕仙来保亭”为主题，联动雨林景区打造“嬉水+避暑”双重体验；琼中“绿野仙踪·清凉琼中”旅游季推出雨林徒步、黎苗文化体验等“凉感”活动；五指山毛纳村“度假消暑来毛纳”活动，让游客在雨林村寨中体验黎锦编织、长桌宴，享受23℃的天然清凉。

值得一提的是，今年欢乐节还将于8月15日至16日在儋州海花岛举办“欢乐不落幕派对”活动，融合玩水度假、优惠促销、体育赛事、文艺演出等多元内容，打造系列夏日全民狂欢的清凉派对。

### 海口设主会场 多样活动吸引不断

作为主会场，海口FUNBAY自在湾街区将成为清凉欢乐核心枢纽。8月2日开幕式以“欢乐海洋”为主题，利用黄金海岸线夕阳景观，结合水上运动展示与巨型气模装置，开启全岛清凉序幕。

开幕式当天将举办欢乐节开幕式，设置参与度高、互动性强、趣味性高的25项活动，包括演艺、水上运动展示等，展示海口“热带滨海之城”的独特风情。

8月1日至31日，系列欢乐活动将接连在FUNBAY自在湾街区举行，包括“海口欢乐PARTY”、海洋音乐会、消夏美食狂欢促销活动、“欢乐Sea Walk”主题巡游、“欢乐蓬游”海上营地等。此外，还有无人机表演秀将在8月1日至31日、30日至31日上演，这是海口首次推出搭载冷焰火的空中秀。

此外，本届欢乐节依托海南自由贸易港的开放优势，融入多元国际元素，打造国际化的清凉体验平台。包括琼海2025法网青少年赛外卡赛预赛——中国站，邀请国外顶尖青少年球手，在国内标准最高的红土网球中心角逐参赛名额，促进国际青少年体育交流；陵水将举办第35届亚洲小姐竞选全球总决赛，依托海南自贸港优势，打造亚洲顶级选美赛事及新媒体交流平台，采

用“一赛、一会、一展、一盛典”模式，吸引国际关注。

### 多重优惠叠加 千万元消费券“助燃”欢乐

此前，为进一步激活夏季旅游消费，海南于7月1日正式启动“清凉一夏·海南度假”夏季旅游促消费活动，持续至9月30日，与欢乐节形成联动效应。

活动重点面向国内入岛散客及海南本岛居民，依托“酷游海南”“海易办”双平台发放4000万元专属补贴，覆盖入岛交通、住宿、4A级景区门票、餐饮等全链条场景，单用户最高可享3060元。

“补贴、折扣的双重优惠，将切实降低游玩成本，让广大游客到清凉海南度假，从‘向往’变为‘触手可及’。”苏启雅表示。欢乐节期间，全省景区、酒店、免税店等涉旅企业将同步推出优惠活动，与促消费补贴形成叠加，让游客在体验全岛清凉活动的同时，享受实实在在的消费红利。

### ◀上接A01版

海南日报全媒体记者从省司法厅了解到，为了让新规惠及更多商事主体，该厅成立了海南自由贸易港临时仲裁制度集成创新宣讲团，并开展了全面立体、持续多维的宣传推介——一方面“请进来”，承办海南自贸港法律周之临时仲裁推介会等活动，邀请境内外知名仲裁专家建言献策；另一方面“走出去”，到省国资委、海航集团、海南控股等多家单位和企业开展宣讲，到法国、英国、马来西亚等国家举办的国际商事仲裁服务推介和交流拜访活动、亚洲多元争议解决峰会等进行推介。

“我们已经公布了第一批临时仲裁员40名、储备了仲裁秘书70名，可以满足当前海南自贸港临时仲裁的基本需求。”刘道俊介绍，后续，海南省仲裁协会还将围绕科技创新、生物种业、商业航天、涉外知识产权、跨境医疗纠纷等领域积极打造临时仲裁的特色应用场景，同时有针对性地在全球范围内进行第二批临时仲裁员遴选，努力将各行各业的顶尖专家吸纳进海南自贸港临时仲裁员名单中来，全面提升临时仲裁员的专业属性、国际属性，以更加贴近海南自贸港各行业主体的实际业务需求。

（本报海口7月21日讯）

### ◀上接A01版

《海南自由贸易港生态环境分区管控规定（草案）》《海南省各级人民代表大会及其常务委员会审查监督预算条例（修正草案）》，审议省人民政府关于提请审议《海南省电力建设与保护条例（修订草案）》《海南自由贸易港港税专业服务规定（草案）》《海南省院前医疗急救管理规定（草案）》《海南自由贸易港旅游条例（草案）》《海南省生态环境监测和评价规定（草案）》《海南自由贸易港安居房建设与管理若干规定（修正草案）》的议案，审议海口市人民代表大会常务委员会关于报请审查批准《海口市人民代表大会常务委员会关于修改〈海口市人民代表大会代表建议、批评和意见办理规定〉的决定》的报告，审议三亚市人民代表大会常务委员会关于报请审查批准《三亚市河道管理条例》的报告，审议省人民政府关于海南省2025年上半年国民经济和社会发展计划执行情况的报告，审议省人民政府关于2025年上半年海南省预算执行情况的报告，审议省人民政府关于2024年海南省本级决算的报告，审议省人民政府关于2024年度省本级预算执行和其他财政收支审计查出问题整改情况的报告，审议省人民政府关于深入学习浙江“千万工程”经验持续推进乡村全面振兴有关情况的报告，审议省人民政府关于2025年省级民生实事项目上半年实施进展情况的报告（书面），审议海南省第七届人民代表大会常务委员会代表资格审查委员会关于个别代表的代表资格的报告，审议任免案等。

主任会议听取关于法规草案准备情况的汇报，听取关于计划执行、预算执行、决算报告、审计工作报告有关情况及决算（草案）审查情况的汇报，听取关于2023年度省本级预算执行和其他财政收支审计查出问题整改有关情况的汇报，听取省人民政府关于深入学习浙江“千万工程”经验持续推进乡村全面振兴有关情况的报告及专题询问有关情况的汇报，听取关于《2025年省级民生实事项目上半年实施进展情况的报告》有关情况的汇报，听取关于个别代表的代表资格的报告，听取关于人事事项准备情况的报告。

主任会议还听取关于2025年上半年经济形势分析情况报告，听取关于《2023年度国有资产综合报告》和《2023年行政事业性国有资产综合报告》的审议意见研究处理和整改情况的汇报，听取关于我省商会发展情况的调研报告，听取关于《海南省电动自行车管理条例》实施情况专题询问工作方案的汇报，听取关于发挥华侨文化资源优势助力自贸港建设专题调研报告等。

受省委书记、省人大常委会主任冯飞委托，省人大常委会党组书记、副主任李军主持会议，省人大常委会副主任苻彩香、孙大海、闫希军、过建春，秘书长曹献坤出席会议。

### ◀上接A01版

会议充分肯定委员联系界别群众工作取得的效果，深入总结分析当前存在的偏差和问题，明确工作站的建设要求。会议强调，政协委员来自界别、代表界别，必须更好体现界别特色，广泛联系界别群众，紧密依托界别履职。广大政协委员要深刻认识开展委员联系界别群众工作的重要意义，当好界别群众的“贴心人”，把准工作定位，明确履责重点，借助委员联系界别群众工作站，常态化加强与本界别群众联系，倾听界别群众呼声，反映界别群众诉求。工作站召集人要当好“大管家”，积极主动组织进站委员开展各项活动，推动工作站见行见效。界别召集人要当好“领头雁”，主动统筹界别工作，推动界别工作从“阶段性活跃”转向“全年常态化履职”。专委会要当好“指导员”，加强常态联系指导，及时协调解决工作站日常运行中的实际问题。办公厅要当好“后勤部”，强化日常统筹管理，加强委员能力培训，服务保障工作站高效运转。

省政协副主席肖莺子、陈马林、蒙晓灵、侯茂丰、刘艳玲，秘书长罗时祥出席。

### ◀上接A01版

他指出，要深入学习贯彻习近平总书记关于深入贯彻中央八项规定精神学习教育的重要讲话和指示精神，认真落实“五个进一步到位”的重要要求，一体推进学查改，不断提高政治判断力、政治领悟力、政治执行力，以实际行动坚定拥护“两个确立”、坚决做到“两个维护”。要持之以恒抓学习，拓展专业知识储备，深入开展调查研究，听真话、察实情，不断提升以文辅政、服务决策水平，切实发挥好“参谋助手”作用。要严守纪律底线，时刻自警自省，自觉净化社交圈、生活圈、朋友圈，永葆廉洁本色。要抓好学习教育“回头看”，强化跟踪问效、建章立制，及时总结学习教育成效和经验，持续推进作风建设和规范化长效化，确保学习教育走深走实、见行见效。

# 海南新增12个五椰级、四椰级乡村旅游点

截至目前全省共有椰级乡村旅游点316个

本报讯（海南日报记者 刘晓惠 实习生 劳兰婷）近日，海南省旅游和文化广电体育厅公布2025年海南省椰级乡村旅游点评定结果，我省新增12个五椰级、四椰级乡村旅游点。截至目前，海南共有椰级乡村旅游点316个，其中五椰级58个、四椰级56个、三椰级126个、二椰级和一椰级76个。

新增的6个五椰级乡村旅游点，分别是五指山市南圣镇水云居（文化农场）、屯昌县坡心镇凡迪农场（关朗村）、陵水黎族自治县光坡镇黎万村云上牛岭乡村旅游点（黎万村）、乐东黎族自治县黄流镇莺歌渔梦海乐园乡村旅游点、海口市秀英区西秀镇荣山寮（荣山寮村）、文昌市潭牛镇大庙村吾乡乡村旅游点（大庙村）。

新增的6个四椰级乡村旅游点，分别是海口市龙华区龙桥镇龙桥动漫村（昌学村）、定安县岭口镇爱情树乡村旅游点（皇坡村）、三亚市天涯区西岛美丽渔船乡村旅游点、澄迈县永发镇博厚古村共享农庄（卜厚村）、临高县多文镇红旗田园（敦灵村）、三亚市吉阳区亚龙共享农庄（南丁村）。

乡村旅游点和普通乡村旅游目

的地有何不同？云上牛岭乡村旅游点主人刘畅表示，除了观光旅游，乡村旅游点的重要任务和职责还包括带动周边农户共同致富。以云上牛岭乡村旅游点为例，一方面，其每年会为周边农户代销农产品；另一方面，旅游点的兼职人员均来自周边村庄。此外，乡村旅游点更追求有深度、有特色的体验。



# 海南中招提前批多个类别投档分数线划定

## 关注中招

本报海口7月21日讯（海南日报记者 张琬茜 实习生 徐璐）省考试局7月21日公布我省中招提前批投档分数线。其中，海南中学（府城校

区）少数民族聚居市县投档分数线为843.5分，非少数民族聚居市县投档分数线为864.5分；海南省国兴中学少数民族聚居市县投档分数线为777.5分，非少数民族聚居市县投档分数线为795.5分；海南省农垦实验中学少数民族聚居市县投档分数线为790分，海南中学投档分数线为843.5分，儋州市第一中学投档分数线为810分，儋州市第一中学投档分数线

为843分，海南中学白沙学校投档分数线为783分，上海师范大学附属琼海中学投档分数线为790.5分，上海外国语大学三亚附属中学投档分数线为854.5分，中国人民大学附属中学海口实验学校投档分数线为843.5分，三亚崖州湾科技城寰岛实验中学投档分数线为756分。其他面向市县招生的实验班投档分数线可登录省考试局官网进一步查看。

档分数线为810分，华中师范大学附属中学投档分数线为799.5分，三亚市迎宾中学投档分数线为825.5分，三亚崖州湾科技城寰岛实验中学投档分数线为756分。其他面向市县招生的实验班投档分数线可登录省考试局官网进一步查看。

# 白沙打安村发展集体经济与加强基层治理齐头并进 产业发展美了“颜值”提了“气质”

本报记者 刘宁玥

“我们的文心兰不愁卖，每周都能打包好几十箱，发往全国各地。”近日，在白沙黎族自治县打安镇打安村，工人们有的负责分拣，有的负责捆扎，有的负责打包，合力将当天采摘的文心兰鲜切花装进一个个大纸箱。

文心兰种植是打安镇的重点产

业。近年来，打安村依托打安兰花基地和相关企业，吸引返乡人才投身产业发展，推动村集体经营性收入持续增长。当地农户踊跃加入兰花种植产业，学技术、增收；村集体收入增长，支撑打安村完善硬件设施，加强基层治理，展现文明善治新气象。

“这几年村里变化太大了，大家对发展兰花产业的信心更足了。”打安村兰花基地负责人羊以辉颇为感慨。近年来，打安村坚持群众获

得文化室、图书室及儿童之家；同时将“两山”理念融入日常治理，通过入户宣讲、张贴海报等方式普及环保知识，组建垃圾分类指导专班，全域推行秸秆禁烧和垃圾减量，做到“颜值”“气质”双提升。

在基层治理中，打安村坚持“民事民议”，凡涉及集体资产处置、项目建设等事项均召开村民大会表决。针对高龄老人、困难群众，该村成立由村“两委”干部、党员、村医组成的包保团队，每周开展走访慰问，提供代买药

品、卫生清扫等服务。村庄实现居民100%参保基本医疗和养老保险，适龄儿童入学率达100%。

日前，打安村获评第七届全国文明村镇。“文明创建不是‘面子工程’，而是要让老百姓日子越过越舒心。”打安镇党委宣传委员苏晶晶表示，下一步将深化文明村镇创建成果，推动“文明指数”转化为“幸福指数”，让打安村成为乡村振兴的样板，示范带动更多乡村实现产业发展、乡风文明。（本报牙叉7月21日电）

## 文明之光耀琼州

■ 海南日报全媒体记者 刘宁玥

“我们的文心兰不愁卖，每周都能打包好几十箱，发往全国各地。”近日，在白沙黎族自治县打安镇打安村，工人们有的负责分拣，有的负责捆扎，有的负责打包，合力将当天采摘的文心兰鲜切花装进一个个大纸箱。

文心兰种植是打安镇的重点产